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Ο Νίκος Αναστασιάδης καλεί Σπέχαρ με στόχο την επανέναρξη των συνομιλιών

Σ
τις εξελίξεις του ΔΗΚΟ η προσοχή εστιάζεται στις παρασυνα-
γωγές του Καρογιάν και στον πόλεμο που έκαναν στελέχη 
του κόμματος στην υποψηφιότητα του προέδρου τους. Αυτό, 
όμως, είναι η αφορμή των διαγραφών, του πογκρόμ για την 

ακρίβεια, η αιτία είναι άλλη και έχει πολύ ευρύτερη σημασία και αφο-
ρά όλο το πολιτικό σκηνικό, από αυτήν που έχει να κάνει μόνο με τα 
εσωτερικά ενός κόμματος και που λίγο-πολύ, οι υπόλοιποι ασχολούνται 
μόνο στο επίπεδο της παρατήρησης ή και του κουτσομπολιού. Παρότι 
ακούμε συχνά από τα δύο δηκοϊκά στρατόπεδα να διεκδικούν και τα 
δύο την ιδεολογία, τις αρχές και τις παρακαταθήκες του ιδρυτή του 
κόμματος Σπύρου Κυπριανού, χωρίς να ξέρουμε τι ακριβώς εννοούν. 
Διότι, η αλήθεια είναι ότι κατά τη δεκαετία Κυπριανού με τη μετάβαση 
στη μεταμακαριακή εποχή, συνεχίστηκε η μακαριοκρατία και θριάμβευ-
σε η ιδεολογία της ρουσφετοκρατίας, της προσκόλλησης στην εξουσία 
και του διαμοιρασμού οφικίων στους ημέτερους. Αυτές τις «αρχές» τις 
πολέμησε ο Τάσσος Παπαδόπουλος, που τον ακολούθησε στο κόμμα 
και κυρίως όταν ανέλαβε τη διακυβέρνηση. Οπότε, δύσκολο να συμπε-
ράνει κανείς για ποια ιδεολογία μιλούν όσοι επικαλούνται τον Σπύρο 
Κυπριανού, προπάντων οι ακόλουθοι του Μάριου Καρογιάν, που μετά 

από τον Τάσσο επανέφεραν την ιδεολογία 
των ρουσφετολογικών εξυπηρετήσεων.

Όμως, δεν είναι καθόλου τυχαίο, που 
τα γνωστά στελέχη που διαγράφονται σή-
μερα, ανήκουν σε μια σχολή σκέψης του 
Κυπριακού, την οποία, όπως είναι προφανές, 
δεν ασπάζεται ο Νικόλας Παπαδόπουλος 
και οι άνθρωποί του. Εξάλλου, αρκετοί από 
όσους δημοσιοποίησαν τις διαφωνίες τους 

μίλησαν για «εγκατάλειψη της ΔΔΟ» και για εγκατάλειψη «της με-
τριοπάθειας και της σύνεσης». Τη σύνεση κατά αυτούς την εκφράζει 
ο Καρογιάν και η Αντιγόνη. Έτσι κρίνουν οι άνθρωποι. Στην ουσία, 
πρόκειται για μια σύγκρουση δύο σχολών σκέψης. Το 2011 και το 2013 
ο Καρογιάν επιχείρησε να «καθαρίσει» το κόμμα από στελέχη που 
δεν ανταποκρίνονταν στη δική του «γραμμή». Έθεσε αρκετούς εκτός 
κόμματος, μεταξύ των οποίων τον αναπληρωτή πρόεδρο Γιώργο Κο-
λοκασίδη και τον βουλευτή Ζαχαρία Κουλία. Αναγκαία υπενθύμιση η 
αποκάλυψη στα έγγραφα που δημοσιοποιήθηκαν το 2009 - 2010 (βγή-
καν και σε βιβλίο υπό τον τίτλο «σημαδεμένη τράπουλα») ότι ο Μάριος 
Καρογιάν σε συνάντηση του με τον Αλεξάντερ Ντάουνερ, έλεγε ότι η 
θέση του στο κόμμα μπορεί να αμφισβητηθεί, αλλά διαβεβαίωνε ότι 
θα διατηρήσει την προεδρία και «θα αντιμετώπιζε την πρόκληση από 
απορριπτικούς που θα κατέβαιναν ως υποψήφιοι». Όσοι τον αμφι-
σβητούσαν ήταν οι απορριπτικοί και θα τους αντιμετώπιζε! Υπόσχεση 
σε ποιον; Στον Ντάουνερ! Λοιπόν, τώρα συμβαίνει η «κάθαρση» από 
την άλλη πλευρά, γιατί η σύγκρουση δεν αφορά μόνο τις καρέκλες. 
Αυτές μπορεί να αφορούν μόνο ορισμένους εκ των διαφωνούντων.

Είναι φανερό ότι ο Νικόλας Παπαδόπουλος επιχειρεί και μια 
κάθαρση που αφορά την ράγα στην οποία θέλει πλέον να βάλει το 
κόμμα του και που ασφαλώς σχετίζεται και επηρεάζεται πολύ από το 
ενδεχόμενο βαθύτερης συνεργασίας με τα κόμματα που τον στήριξαν 
στις εκλογές και τα οποία είναι σαφώς αντι-διζωνικά. Όσοι αποχωρούν 
τώρα ή και όσοι διαγράφονται, έχουν σαφή προσανατολισμό σε ό,τι 
αφορά το Κυπριακό, που συνορεύει περισσότερο με τον ΔΗΣΥ και 
το ΑΚΕΛ (οι λεγόμενοι καρεκλοκένταυροι, δεν έχουν πρόβλημα 
ποιο από τα δυο κόμματα κυβερνά, αρκεί να είναι και οι ίδιοι στο 
άρμα, έστω και ως δεκανίκια) παρά με τα κόμματα του ενδιάμεσου 
χώρου και τον ίδιο τον Νικόλα και τους συνεργάτες του. Γιατί λέω ότι 
αυτό αφορά ευρύτερα το πολιτικό σκηνικό; Διότι, για πρώτη φορά 
η κάθαρση του ΔΗΚΟ λύνει τα χέρια της κομματικής ηγεσίας, για 
να παίξει κεντρικό ρόλο στη δημιουργία του ούτως ειπείν «τρίτου 
πόλου», ενός συνασπισμού αντι-ΔΔΟ, που δεν θα μπορούσε να το 
κάνει αν συνέχιζαν να την εμποδίζουν τα στελέχη τα οποία θεωρούν 
«μετριοπάθεια και σύνεση» τη ΔΔΟ και το ρόλο των ακολούθων των 
μεγάλων κομμάτων. Αν οι διαγραφέντες δημιουργήσουν άλλο κόμμα 
θα είναι ακόμα ένα κόμμα στήριξης της ΔΔΟ, αλλά αυτός ο χώρος ήδη 
καλύπτεται από τα μεγάλα κόμματα και διάφορα μικρά εκτός Βουλής. 
Αλλά, ένας συνασπισμός αντι-ΔΔΟ με 18 βουλευτές στη Βουλή, θα 
είναι πράγματι κάτι που πρώτη φορά θα δημιουργηθεί και θα εκφρά-
σει μεγάλο μέρος του λαού. Γι΄ αυτό έχει ενδιαφέρον να δούμε πού 
θα καταλήξει αυτή η ιστορία.
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Το πογκρόμ του Νικόλα
και σύγκρουση επί της 
ουσίας του Κυπριακού

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης θα καλέσει στο 
γραφείο του την ερχόμενη εβδομάδα την 
Ελίζαμπεθ Σπέχαρ προκειμένου να της ζητή-
σει να εξετάσει το ενδεχόμενο επανέναρξης 
των συνομιλιών. Σύμφωνα με πληροφορίες 
μας θα καλέσει την ειδική αντιπρόσωπο του 

Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο να με-
ταφέρει προς τον Μουσταφά Ακιντζί την ετοιμότητά του να 
συναντηθούν το συντομότερο δυνατό για να εξετάσουν τις 
δυνατότητες προοπτικές επανέναρξης των συνομιλιών. 

Όπως ο ίδιος δήλωσε στους δημοσιογράφους στο Προε-
δρικό Μέγαρο, «την ερχόμενη βδομάδα θα έχω συνάντηση 
με την κ. Σπέχαρ για να δούμε, να διερευνήσει κατά πόσο 
δημιουργούνται εκείνες οι προοπτικές που βάσιμα να δίνουν 

την ελπίδα ενός διαλόγου πάνω στη σωστή 
βάση, πάνω στα όσα είχαν συμφωνηθεί αλλά 
και όχι μόνο». Ερωτηθείς πώς θα προχωρήσει 
στο Κυπριακό, ο Πρόεδρος είπε ότι «αυτό θα το 
δούμε και με βάση τα όσα δηλώνονται και τις 
προϋποθέσεις που θέτουν, και καλό είναι όλοι 
μας να παρακολουθούμε τις αλλαγές συμπερι-
φοράς της τουρκοκυπριακής ηγεσίας και όχι 

μόνον, (αλλά) και της Τουρκίας».
«Θα πράξω ό,τι μου είναι ανθρώπινα δυνατόν για να δού-

με αν υπάρχουν οι προϋποθέσεις εκείνες, και πιστεύω την 
ερχόμενη βδομάδα θα έχω συνάντηση με την κ. Σπέχαρ για 
να δούμε, να διερευνήσει κατά πόσο δημιουργούνται εκείνες 
οι προοπτικές που βάσιμα να δίνουν την ελπίδα ενός διαλόγου 
πάνω στη σωστή βάση, πάνω στα όσα είχαν συμφωνηθεί αλλά 
και όχι μόνο. Να συνειδητοποιήσουν και οι Τουρκοκύπριοι 
ότι απαιτείται να αναγνωρίσουν και τις έγνοιες και τις προσ-
δοκίες και τις ανησυχίες των θυμάτων της εισβολής», είπε. Σε 
ερώτηση αν θα συγκαλέσει Εθνικό Συμβούλιο, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας είπε ότι «θα γίνει και Εθνικό Συμβούλιο 
στην ώρα του, εφόσον υπάρχουν κάποιες εξελίξεις, προ της 
οποιασδήποτε επαφής».

Δηλώνει αποφασισμένος 
Στο μεταξύ, σε συνέντευξή του στο Αθηναϊκό Πρακτορείο 

Ειδήσεων ο Πρόεδρος Αναστασιάδης δήλωσε αποφασισμένος 
για συνέχιση του διαλόγου, τουλάχιστον όσον αφορά τις εσω-
τερικές πτυχές. Διευκρινίζει, παράλληλα, ότι για μια Διάσκεψη 
για την Κύπρο θα πρέπει να γίνει πρώτα καλή προετοιμασία. 
«Χωρίς να είναι γνωστές οι θέσεις της Τουρκίας, και ιδιαίτερα 
χωρίς να συνάδουν με τις παραμέτρους του Γενικού Γραμμα-
τέα, θα είναι μια νέα προσπάθεια, η οποία θα οδηγηθεί και 
πάλι σε αποτυχία», σημειώνει ο Πρόεδρος Αναστασιάδης.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επανέλαβε ότι αμέσως 
μετά τη διαμόρφωση του νέου υπουργικού συμβουλίου θα 
επιδιώξει συνάντηση με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη, Μουστάφα 
Ακιντζί , σημειώνοντας ότι ελπίζει να μην αντιμετωπίσει ανά-
λογες συμπεριφορές με το παρελθόν και οι δύο πλευρές να 

παραμείνουν προσηλωμένες στο πλαίσιο που διαμορφώθηκε 
κατά τις τελευταίες διαπραγματεύσεις.

Αναφορικά με τη θέση του Τούρκου υπουργού Εξωτερι-
κών, ότι δεν υπάρχει θαλάσσιο σύνορο ανάμεσα σε Ελλάδα 
και Κύπρο, ο Νίκος Αναστασιάδης υπογραμμίζει ότι Αθήνα 
και Λευκωσία διαμορφώνουν τις θέσεις τους με βάση το Δί-
καιο της Θαλάσσης και σημειώνει ότι «τόσο για το θέμα της 
ΑΟΖ, όσο και για το Κυπριακό και των σχέσεών μας με την 
Τουρκία, είμαστε σε στενή συνεργασία με την Ελλάδα και θα 
καθορίσουμε τα επόμενα βήματα αφού συνεκτιμηθούν οι 
βραχυπρόθεσμες, αλλά και οι μακροπρόθεσμες συνέπειες 
και για τις δύο χώρες».

Δήλωση εκπροσώπου ΟΗΕ 
Σε τοποθέτησή του για το Κυπριακό ο εκπρόσωπος του ΓΓ 

του ΟΗΕ Φαράν Χακ είπε πως ο Αντόνιο Γκουτέρες συνεχίζει 
να δέχεται συμβουλές, συμπεριλαμβανομένου και από την 
κ. Ελίζαμπεθ Σπέχαρ, η οποία είναι η ανώτερη αξιωματούχος 
των Ηνωμένων Εθνών που ασχολείται σήμερα με το θέμα της 
Κύπρου. Παράλληλα, συνέχισε, προσπαθεί να εντοπίσει ποια 
επιρροή μπορούν να έχουν τα Ηνωμένα Έθνη στην προσπά-
θεια να προωθηθούν οι συνομιλίες. 

Θερμαίνονται οι μηχανές

Δηλώνει 
αποφασισμένος 
να συνεχίσει 
τον διάλογο

Αντιδράσεις στα κατεχόμενα για τη δίκη των έξι για τα επεισόδια έξω από την «Αφρίκα» και τη «Βουλή»

Μετά τον σχηματισμό «κυβέρνησης» ψάχνουν εκπροσώπηση στις «κοινοβουλευτικές επιτροπές»

Την αντίδραση του «δικηγορικού συλ-
λόγου» στα κατεχόμενα έχουν προκαλέ-
σει τα τεκταινόμενα κατά την εκδίκαση 
της υπόθεσης των έξι που συνελήφθησαν 
για τα επεισόδια στις 22 Ιανουαρίου έξω 
από την «Αφρίκα» και τη «Βουλή», που 
συνεχίζεται σήμερα. Οι κατηγορούμενοι, 
τη Δευτέρα δεν αποδέχθηκαν τις κατη-
γορίες, για να τις αποδεχθούν όμως την 
επομένη. Έξω από το «δικαστήριο» και 
μπροστά σε μια ομάδα νομικών και δικη-
γόρων ο «πρόεδρος» του «δικηγορικού 
συλλόγου», Ουνβέρ Μπεντεβί, μίλησε 
με σκληρή γλώσσα, σύμφωνα με τον τ/κ 
Τύπο, ζητώντας να αφεθεί η δικαιοσύνη 
να πράξει το έργο της. «Αυτοί που υπο-
δαυλίζουν τον διαχωρισμό και τη βία στη 
χώρα αντί να πάρουν το μάθημά τους 
από τις σοβαρές συνέπειες των πράξεών 
τους και να ζητήσουν συγγνώμη από την 
κοινωνία, έχουν το θράσος να φτάνουν 
στο σημείο να απειλούν τον δικαστή που 
δικάζει τα γεγονότα και να επιτίθενται σε 
δικηγόρους», ανέφερε.

«Δεν θα μείνουμε σιωπηλοί μπροστά 
σε αυτές τις επιθέσεις σε θεσμούς και 
εκπροσώπους αυτών, στη δημοκρατική 
κοινωνία με ανεκτικότητα, στην οποία 
ζούμε», πρόσθεσε ο Μπεντεβί. Οι δικη-
γόροι καταδίκασαν τις απειλές εναντίον 
ακόμα και της ζωής του «δικαστή» της 
υπόθεσης, τη δήλωση του «βουλευτή» 
του κόμματος Αναγέννησης, Ερχάν Αρι-
κλί, ότι η απόφαση του δικαστηρίου θα 
είναι μήνυμα προς τον ίδιο τον Ταγίπ 

Ερντογάν και όλους τους «πρόσφυγες 
συμπολίτες» (σ.σ. εννοεί τους έποικους 
μετά το 1975) αλλά και την επίθεση του 
άλλου «βουλευτή» του ίδιου κόμματος, 
Μπερτάν Ζάρογλου, ο οποίος ήταν παρών 
χθες στο «δικαστήριο» και επιτέθηκε με 
υπονοούμενα σε γυναίκα δικηγόρο.

Ο Ερχάν Αρικλί στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο Facebook υπερασπιζόμε-
νος τους έξι που δικάζονται, σχολιάζει τις 
κατηγορίες για απόπειρα εξέγερσης και 
ξεσηκωμό, διερωτώμενος γιατί για παρό-
μοιες ενέργειες στο παρελθόν οι ύποπτοι 
δεν έτυχαν της ίδιας αντιμετώπισης και 
καταδικάστηκαν σε πολύ ελαφρές ποινές, 
ενώ τώρα ζητείται βαριά καταδίκη για 
τους συγκεκριμένους.

Απαντώντας ο ίδιος, αναφέρει ότι σε 
αυτή την περίπτωση υπάρχουν κάποιες 
ιδιαιτερότητες, κάνοντας πρωτίστως μνεία 

στο γεγονός ότι αυτός που πυροδότησε 
τις εκδηλώσεις στις 22 Ιανουαρίου ήταν 
ο κ. Ερντογάν που αντέδρασε έντονα στο 
πρωτοσέλιδο της Αφρίκα για την επιχεί-
ρηση στο Αφρίν την οποία χαρακτήρισε η 
εφημερίδα «επιχείρηση εισβολής».

Δεύτερον, ανέφερε ο Αρικλί, αυτοί 
που συμμετείχαν στις εκδηλώσεις -όπως 
τις αποκαλεί- της 22ας Ιανουαρίου ήταν 
όλοι κι όλοι 75 «πρόσφυγες συμπολίτες» 
(εννοεί Τούρκοι εκ Τουρκίας, έποικοι). 
Ενώ, σημείωσε, σε παρόμοια επεισόδια 
προηγουμένως οι συμμετέχοντες ήταν 
κυπριακής καταγωγής, όπως έγραψε. Εάν 
λοιπόν, πρόσθεσε, αυτή η υπόθεση κατα-
λήξει σε βαριές ποινές, αυτό θα είναι ένα 
μήνυμα προς τον Τούρκο Πρόεδρο Ερντο-
γάν και προς όσους τουρκικής καταγωγής 
μένουν εδώ και δεν ξέρουν τα όριά τους.

Οι δηλώσεις Αρικλί επηρεάζουν την 

εσωτερική ειρήνη και γαλήνη, δήλωσε ο 
πρώην «εισαγγελέας» και πρώην «βου-
λευτής», Ντερβίς Ακτέρ, λέγοντας ότι 
η δικαιοσύνη είναι ανεξάρτητη και θα 
πρέπει ανεπηρέαστα να κάνει το έργο 
της. Ο γνωστός δε Τ/κ δικηγόρος Μπα-
ρίς Μαμαλί ανέφερε ότι τέτοιου είδους 
δηλώσεις αποτελούν προσπάθεια επηρε-
ασμού και άσκησης πίεσης εναντίον της 
δικαιοσύνης. Η Αφρίκα στο σχόλιο του 
πρωτοσέλιδού της γράφει ότι οι μόνοι 
που σχολιάζουν αυτή τη δίκη είναι οι δύο 
«βουλευτές» που είναι υπέρ της βίας, ενώ 
οι άλλοι 48 έχουν σιωπήσει.

Στο μεταξύ, σε γραπτή του δήλω-
ση, ο Μπερτάν Ζάρογλου, «βουλευτής» 
επίσης του κόμματος Αναγέννησης που 
ήταν χθες στο «επαρχιακό δικαστήριο» 
Λευκωσίας για να παρακολουθήσει τη 
δίκη, αναφέρει ότι προσπάθησε να καθί-
σει εντός της αίθουσας αλλά, παρά το ότι 
υπήρχε θέση, μια γυναίκα δικηγόρος του 
είπε ότι δεν του επιτρέπει και αυτός δεν 
απάντησε. Παρακολούθησε, πρόσθεσε 
στη δήλωσή του, την εκδίκαση της υπό-
θεσης όρθιος και όταν στο διάλειμμα τον 
ρώτησε ένας «αστυνομικός» στον διάδρο-
μο του «δικαστηρίου» γιατί παρακολου-
θούσε όρθιος, απάντησε με χιούμορ ότι 
«επειδή στη γυναίκα δικηγόρο αρέσει σε 
κάθε περίπτωση να κάθεται στη γωνία, 
δεν θέλει να μετακινηθεί στο πλάι». Αυτό 
το αστείο -όπως είπε- που έκανε, διαστρε-
βλώθηκε και δέχθηκε ο ίδιος επίθεση 
μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Κλείνει τα εργοτάξια από αύριο Κυριακή 11 Φε-
βρουαρίου, ο νέος «υπουργός εργασίας και κοινω-
νικών ασφαλίσεων», Ζεκί Τσελέρ, ο οποίος ζήτησε 
από τον κόσμο να καταγγείλει στο «υπουργείο» 
και την «αστυνομία» αν δει να γίνονται οικοδομές 
ή κατασκευαστικές εργασίες εκείνη την ημέρα. 
Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, μετά τα δύο συ-
νεχόμενα σοβαρά εργατικά ατυχήμα-
τα, ο Τσελέρ δημιούργησε το «κέντρο 
διαχείρισης κρίσεων», τις αποφάσεις 
του οποίου μετέφερε ο ίδιος σε συ-
νάντηση που είχε με όλους τους επι-
θεωρητές των κατά τόπων «τμημάτων 
επιθεώρησης εργασίας».

Ο νέος «υπουργός» εργασίας, 
σύμφωνα με ανακοίνωση, τους ενημέρωσε για τη 
δημιουργία του εν λόγω κέντρου με την συμμετοχή 
εκπροσώπων όλων των εμπλεκόμενων οργανώσεων 
σημειώνοντας ότι πρέπει άμεσα να εντατικοποιη-
θούν οι έλεγχοι στα εργοτάξια και τις κατασκευ-
αστικές εργασίες. Σε συνεννόηση, πρόσθεσε, με 
τον «σύνδεσμο εργολάβων» θα προστεθεί στους 

δημόσιους διαγωνισμούς για έργα πρόστιμο για 
όσους δεν τηρούν τους όρους εργασιακής υγείας 
και ασφάλειας. Ο Ζεκί Τσελέρ ανέφερε ότι έχουν 
ήδη λάβει πολλές πληροφορίες από τον κόσμο όσον 
αφορά τις ώρες εργασίας σε οικοδομές και σημείωσε 
ότι με βάση την «νομοθεσία» δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνουν τις 40 εργάσιμες την εβδομάδα, ενώ 

σύντομα θα αρχίσει η προεργασία για 
τον έλεγχο στον ιδιωτικό τομέα όσον 
αφορά το θέμα αυτό. Πρόσθεσε επί-
σης ότι για να επιτρέπεται η εργασία 
τις Κυριακές σε εργοτάξια, θα πρέ-
πει να ζητείται σχετική άδεια από το 
«υπουργείο εργασίας».

Να σημειωθεί ότι το θέμα των ερ-
γατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων σε χώρους 
εξωτερικής εργασίας και δει εργοτάξια, απασχολεί 
έντονα την τ/κ κοινότητα, καθώς οι πλείστοι οικο-
δόμοι (ξένοι εργάτες) εργάζονται είτε παράνομα, 
είτε με πολύ λίγα χρήματα και χωρίς προστατευτικά 
μέτρα, επτά ημέρες την εβδομάδα και περισσότε-
ρες ώρες από ένα οκτάωρο ημερησίως.

απειλούν «δικαστές» και επιτίθενται σε δικηγόρους Κλειστά από αυτήν την Κυριακή 
τα εργοτάξια στα κατεχόμενα

Πολύ πιο εύκολη ήταν η προσπάθεια των τεσσάρων κομμάτων 
στα κατεχόμενα για σχηματισμό «κυβέρνησης». Σ’ όλα τα άλλα 
θέματα που αφορούν τη «βουλή» των κατεχομένων εντοπίζουν 
σωρεία δυσκολιών όπως είναι η εκλογή «προέδρου» του σώματος 
αλλά και συμμετοχή στις «κοινοβουλευτικές επιτροπές». Κατά τη 
χθεσινή ολομέλεια της «Βουλής» αναμενόταν να αρχίσει η διαδι-
κασία για την ψήφο εμπιστοσύνης η «κυβέρνηση» ΡΤΚ-ΚΛ-ΚΚΔ-ΔΚ 
ενώ θα ξεκαθαρίσει και το θέμα του «προέδρου» της «βουλής», 
θέση την οποία διεκδικούσε το Κόμμα Κοινοτικής Δημοκρατίας 
με τον Χουσεΐν Αγκολεμλί.

Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, η γνωμοδότηση του «γενικού 
εισαγγελέα» ήταν αρνητική για τον Αγκολεμλί καθώς το ΚΚΔ, με 
τρεις μόνο «βουλευτές», δεν έχει «κοινοβουλευτική ομάδα» όπως 
απαιτείται από τους κανονισμούς της «βουλής». Σύμφωνα με την 
Κίπρις Ποστασί, κανείς δεν θέλει τη θέση αυτή από τα κόμματα 

της τετρακομματικής συνεργασίας, ενώ σύμφωνα με τη Χαβαντίς, 
εφόσον το ΚΚΔ χάνει την «προεδρία» της «βουλής», έχει ζητήσει 
η «Διεύθυνση» ή «τμήμα» αθλητισμού, που είχε παραχωρηθεί σε 
«υπουργείο» του ΡΤΚ, όπως υπαχθεί στο «υπουργείο παιδείας» 
όπου «υπουργός» είναι ο πρόεδρος του ΚΚΔ, Τζεμάλ Οζγιγίτ.

Ο τ/κ Τύπος σημειώνει ότι ήδη η ολομέλεια της «Βουλής» 
για την ανάδειξη του «προέδρου» της αναβλήθηκε δύο φορές, 
η πρώτη επειδή δεν είχε σχηματιστεί ακόμη η «κυβέρνηση» 
και η δεύτερη επειδή χρειαζόταν η γνωμάτευση του «γενικού 
εισαγγελέα».

Σύμφωνα με την Κίπρις Ποστασί, το γεγονός ότι από τα τέσσερα 
κόμματα της «συγκυβέρνησης» τα δύο δεν έχουν «κοινοβουλευτι-
κή ομάδα» και δεν μπορούν να εκπροσωπηθούν σε «κοινοβουλευ-
τικές επιτροπές», δυσκολεύει ήδη την «κοινοβουλευτική» δράση 
της τετρακομματικής. Τα δε δύο μεγαλύτερα κόμματα, ΡΤΚ και 

ΚΛ, φαίνονται απρόθυμα να ορίσουν έναν δικό τους «βουλευτή» 
για τη θέση του «προέδρου» της «Βουλής», χάνοντας έτσι έναν 
«βουλευτή» από τις εργασίες των «κοινοβουλευτικών επιτροπών».

Όπως σημειώνεται, από τους 27 «βουλευτές» της τετρακομ-
ματικής συνεργασίας οι 10 έγιναν «βουλευτές» ενώ οι έξι «βου-
λευτές» των κομμάτων Κοινοτικής Δημοκρατίας και Δημοκρατι-
κού (τέσσερις εξ αυτών είναι «υπουργοί») που δεν μπορούν να 
σχηματίσουν «κοινοβουλευτική ομάδα», δεν μπορούν και να 
συμμετάσχουν σε «κοινοβουλευτικές επιτροπές». Έτσι, μένουν 
έξι «βουλευτές» του ΚΛ και εννέα του ΡΤΚ για να συμμετέχουν 
στις «επιτροπές».

Κατά τη χθεσινή ολομέλεια της «Βουλής» αναμενόταν να 
αναγνωσθεί το «κυβερνητικό πρόγραμμα» το οποίο θα συζητηθεί 
την ερχόμενη Δευτέρα και την Τετάρτη, 14 Φεβρουαρίου θα τεθεί 
σε ψηφοφορία που θα εγκρίνει και την «κυβέρνηση».

Πολλαπλά προβλήματα αντιμετωπίζουν στη «βουλή»

Δεν είναι τυχαίο που 
οι διαγραφέντες, 
τουλάχιστον οι 
γνωστοί, είναι όλοι 
της ΔΔΟ

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Ο ΠτΔ μίλησε με Σίσι 
O Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης είχε το βράδυ 
της Πέμπτης συνομιλία με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ 
Φατάχ αλ Σίσι, ο οποίος τηλεφώνησε για να τον συγχαρεί για 
την επανεκλογή του στην Προεδρία της Δημοκρατίας. Σύμφωνα 
με επίσημη ανακοίνωση, κατά τη συνομιλία τους οι δύο ηγέτες 
συζήτησαν για θέματα που άπτονται των διμερών σχέσεων Κύ-
πρου- Αιγύπτου και περιφερειακών εξελίξεων.

Κατηγορίες για τις έρευνες 
«Η νότιος Κύπρος εποφθαλμιά τα νέα αποθέματα του φυσικού 
αερίου στη Μεσόγειο», είναι ο τίτλος τουρκικών ιστοσελίδων, οι 
οποίες αναφέρονται στην ανακάλυψη των νέων αποθεμάτων από 
την ΕΝΙ στον στόχο Καλυψώ, στο ερευνητικό τεμάχιο 6 της κυπρι-
ακής ΑΟΖ. Τουρκικά μέσα ενημέρωσης δημοσιεύουν τις δηλώσεις 
του Υπουργού Ενέργειας Γιώργου Λακκοτρύπη και σχολιάζουν ότι 
«η Τουρκία είχε προειδοποιήσει και προηγουμένως τη ‘νότια Κύ-
προ’ για τις παράνομες δραστηριότητές της επειδή σημαντικό μέρος 
του έκτου οικοπέδου είναι στην υφαλοκρηπίδα της Τουρκίας».

Ο Ζεκί Τσελέρ 
έδωσε εντολή  
να καταγγέλλονται 
οι παρανομούντες

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε χθες τους πολίτες με την ευκαιρία της επανεκλογής του.


	1_333184_01_ΠΡΩΤΗ ΣΑΒΒΑΤΟΥ
	2_332996_2
	3_333224_3
	4_333209_ 4 ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
	5_333210_ 5 ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
	6_333199_6
	7_333221_7
	8_333216_8 OIKONOMIA
	9_333218_9 OIKONOMIA ΘΕΜΑΤΑ
	10_333213_10
	11_333225_11
	12_333229_12
	13_333258_13
	14_333247_14
	15_333257_15
	16_333230_16
	17_333217_17
	18_333226_18
	19_333227_19
	20_333242_20
	21_333198_21
	22_333208_22 - 27
	24_333243_24
	25_333244_25
	26_333245_26
	27_333246_27
	28_333092_28
	29_333093_29
	30_333197_30
	31_333057_31-ΧΡΗΣΙΜΑ
	32_333228_32
	601_333255_01 ΕΞΩΦΥΛΛΟ
	602_333214_02 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	603_333207_03 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ
	604_333239_04 ΟΜΟΝΟΙΑ - ΑΡΗΣ
	605_333259_05 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	606_333211_06 AΠΟΕΛ
	607_333240_07 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	608_333260_08 ΑΝΟΡΘΩΣΗ 
	609_333215_09 ΑΠΟΛΛΩΝ
	610_333254_10 ΕΛΛΑΔΑ
	611_333248_11 ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ
	612_333212_12 GLOBAL 
	613_333253_13 AYTOKINHTO
	614_333250_14 AYTOKINHTO
	615_333235_15 ΣΠΟΡ
	616_333237_16 Η ΕΥΡΩΠΗ ΠΑΙΖΕΙ ΜΠΑΛΑ



